

打造利民惠民便民宜居城市  
市领导调研城市微建设工作

本报讯 2月21日，市人大常委会副主任吕毅，副市长李培其带领市住建局、市城管局等责任单位人员到市城区调研城市微建设工作，打造利民、惠民、便民的宜居城市。

路口斑马线与路边台阶不吻合、人行道过窄、综合管井无人维护……近年来，随着城市的发展，一些老旧人行道、公交站台设置等基础设施出现了过旧、设置不合理、功能不匹配等问题。调研组一行先后来到澧兰路、大庸路、回龙路、人民路、古庸路、子午路等地，沿途查看问题，要求着力补齐

城市短板，完善城市功能，改善人居环境。

吕毅强调，要始终把解决人民群众最迫切、最需要、最现实的利益问题作为一切工作的出发点，完善城市微建设，要立足长远发展谋划大工程，也要着眼百姓衣食住行满足小目标；要绿化、亮化、美化，让城市有面子，也要建好地下管网，解决好里子问题；要通过一个微建设，将城市建设与人民生产生活有机结合起来，不断提升群众的幸福指数。

（本报记者 陈硕）

完善重大疫情救治体系  
邹菊芳调研市人民医院新院建设

本报讯 2月20日，副市长邹菊芳带领市卫健委主要负责人来到市人民医院新院，就新院建设情况进行调研，并就加快市人民医院新院建设、优化一院三区布局、完善重大疫情救治体系提出相关要求。

市人民医院新院建设项目地处永定区沙堤乡贵坪村与吴家边村交汇处，总建筑面积25万平方米，总床位约2000张。邹菊芳实地查看了新院感染楼项目建设、复工复产的宿舍等，听取了近期施工计划、防控措施、开院准备等情况汇报。

（本报记者 唐生英）

永定区开展  
三类人员 深度清零行动

本报讯 2月20日，永定区卫健局、疾控中心及时行动，会同区公安分局、文旅局等部门迅速投入全区新冠肺炎防控肺部CT+核酸检测工作，打好疫情防控主动战。

按照此次三类人员深度清零行动安排，该区将对1月22日前在张未满14天的涉湖北人员、2月22日后每日新增的涉湖北人员、发

热并伴有呼吸道症状的其他所有人员进行肺部CT+核酸检测，切实做到早发现、早报告、早隔离、早诊断、早治疗，为打赢新冠肺炎阻击战筑牢检测防线。

截至目前，该区完成了55例肺部CT+核酸检测工作。

（本报记者 宁惠）

一手抓疫情防控 一手抓复工复产

## 公平正义步不停

本报讯 2月20日上午10时，在市中级人民法院第七审判法庭，虽然上诉席、被上诉席、旁听席空无一人，但该院审判委员会专职委员、审判长周刚仍然准时敲响了法槌，一场特殊的庭审正式开始。

上诉人覃某某，能听到声音吗？上诉人周某某，你那里是不是信号不太好，画面有点卡。被上诉人黄某离手机摄像头近一点，看不清楚你的样子。原来，该院正在利用云间互联网法庭，对一起财产损害赔偿纠纷上诉案进行网上开庭。

当下正值疫情防控关键时期，上诉人周某某、覃某某，被上诉人黄某、桑植县某镇某村委会主任分别居住在桑植县各乡镇，为做到防疫与审判两不误，承办法官周洁在征得各方当事人同意后，决定网

## 慈利县完成人工植苗造林2500亩

本报讯 连日来，在持续压紧压实新冠肺炎疫情防控责任的同时，慈利县林业局着力做好各项林业生产复工复产工作，抢抓春节造林黄金时节，组织调剂各类苗木近50万株，完成人工植苗造林2500亩。

据了解，慈利县2020年造林工

## 武陵源区审批签订第二批棚改协议

本报讯 这个政策太好了，政府出钱把我屋门口搞得乖乖的！修屋还不要自己跑手续！2月19日，武陵源区组织现场办公，集中审批签订了第二批棚改协议。

武陵源区中湖棚改（杨家界片区）自启动以来，棚改指挥部和中湖乡政府及社区村（组），对该片涉及棚改群众进行宣传发动，入户走

访设计调查，已有80户居民明确表达有意愿翻建和风貌改造。截至目前，指挥部已组织相关部门，分别于2月7日、2月19日，完成了第一批、第二批现场集中审批工作，累计签订16户（32个门面），建筑面积约5500平方米，建筑产值约960万元（不含后期装修）。

（本报记者 贺兴亮 通讯员 岑级明）

坚定信心 同舟共济  
科学防治 精准施策  
密织网！80名机关干部下沉社区

池社区各企业、施工工地，协助辖区内小区卡口管控、出入登记、体温测量、摸排劝导、巡逻值班等。

市政府办党组成员、副主任张国伟介绍说，自市防控指挥部发布18号令以来，市政府办公室领导高度重视，迅速行动。2月16日，市政府办组织发动市财政局、市应急局、市农发行等9个市直及驻张单位，到官黎坪街道辖区内5个社区开展包保工作，并建立包保区疫情防控机制。随后召开了调度会议，制定了包保区疫情防控工作方案。2月18日，下沉人员全部派驻到位。截至2月20日，已派驻处级领导33名，科级及以下干部47名。

社区是疫情防控联控的第一线，也是外防输入、内防扩散最有效的防线。在我们加大群防群控力度的同时，也要提供各方面服务保障，力所能及地给予他们一定的支持。张国伟说，此次干部下沉充分发挥了各级联防联控机制的作用，整合三联四建、创卫包保机关与网格单位，脱贫攻坚驻村帮扶、结对帮扶、志愿服务等各种资源和力量，切实帮助基层解决防疫物资紧缺，工作经费、力量不足等问题，提供必要的保障。

官黎坪街道办事处主任龚龙华告诉记者，各机关干部下沉一线，不仅深入社区对市防控指挥部18号令所要

求的8项工作（加强居住小区封闭管理、公共空间环境卫生管理等）进行督查，组织专班人员开展地毯式、拉网式排查，解决了一系列难点、盲点问题，还为辖区内社区无偿捐赠了体温测量仪、酒精、口罩等物资及防护资金。有了包保单位坚强的后盾，我们深切感受到市委市政府的关心、支持。我相信，我们一定会打赢这场阻击战。

市政府办还定期为包保单位疫情防控工作进行调度讲评，对表现突出的及时通报表扬，对作风漂浮、落实不力的启动追责问责程序。

（本报记者 王妍）

## 农民单行军捐款10万元

本报讯 慈利县农民单行军，日前来到慈利县民政局办公室，向湖北武汉重灾区捐款人民币10万元。

单行军是慈利县通津铺镇竹叶坪村村民，长年在外务工。在他的感召下，工友柴从勇和邓中平也分别捐款2万元。

（本报记者 吴献党）

慈利县自然资源局  
募捐5.29万元

本报讯 近日，慈利县自然资源局工会将全局干部职工募捐的52900元善款（不含个人单独捐献的款项和物资）交到该县慈善总会。

该局工会向全系统发出倡议，共同为遏制疫情蔓延、保障物资供应奉献爱心。全局干部职工积极响应，半天时间就完成了募捐。

（唐熙清 钟华）

## 株木岗村捐款5.78万元

本报讯 日前，慈利县三官寺土家族乡株木岗村开展捐款助战疫活动。

该村党员干部带头，村民积极响应，共捐款5.78万元，通过县红十字会转赠武汉。

（罗元满）

爱心企业为医院  
捐赠防疫物资

本报讯 2月20日下午，湖南荣成驾驶员培训有限公司和湖南小白豚布草生产洗涤有限公司为永定区妇幼保健院捐赠1000斤医用酒精、1吨84消毒液，支持一线防疫工作。

（本报记者 唐晴）



2月20日，团市委联合张家界学院附属医院，给步步高超市以及福天华府工地的青年志愿者赠送新冠肺炎预防中药汤剂。  
本报记者 李享 摄

## 市农行为医疗行业提供资金保障

本报讯 这段时间，有的人练出了腹肌，有的人学会了新厨艺，而我则习惯了坚守。农业银行湖南张家界桑植县支行客户经理皮巍很是自豪地说。疫情之初，他就接到通知，开启了疯狂加班模式，成为抗疫战场背后的金融助攻手。

贵医院近期有资金需求吗？

如有资金问题可随时联系我。张家界分行客户经理采取电话、微信主动服务模式，开辟业务办理绿色通道，问需求、摸实情、解难题。今年以来，该行已为全市4家医院新投放3.8亿元，率先实现了全市三甲医院、定点医院、骨干医院信贷支持全覆盖。另外，针对参与疫情防控的医疗器械、药

品零售商，该行还第一时间推出了药商e贷线上个人信贷产品，不仅利率实行了优惠，而且3天即可实现放款。2月上线以来，该行已为35户药品零售商提供药商e贷授信1500多万元，累计投放782万元。

（崔玲）

## 用暖心行动致敬平凡英雄

韩朝阳 刘怀丕

## 澧水絮语

疫情就是命令，防控就是责任。各地医务工作者、党员干部冲锋在前，为打赢疫情防控阻击战奔忙，不幸的是，有不少人倒在战疫前线。他们是危急关头不灭的光。他们展现出的牺牲精神必长存天地间。致敬英雄，需铭记他们以生命守护生命的精神，也需更多暖心行动支持战疫一线人员。

这是一场没有硝烟的战争，却有人用义无反顾的逆行、奉献、坚守乃至牺牲，守护你我的安全健康。人们看到，公安部追授5名抗疫一线民警二级英雄模范称号，相关部门要求将符合条件的新冠肺炎疫情防控牺牲人员

评定为烈士，各地对牺牲在战疫一线的人员追授荣誉称号，做好抚恤工作，更是为打赢战疫凝心聚力。

致敬英雄，需及时关爱英雄的战友们。应科学制订防疫措施，合理调配一线人员，聚焦重点、难点、痛点精准施策，为战士排忧解难，让他们卸下包袱，投入战斗；尽力做好后勤服务，让一线人员上岗有防护、三餐有供应、轮休有保障。没有生而英勇，只是选择无畏，让逆行者平安归来，是我们应该尽力做到的。

致敬英雄，应理解、支持、感谢战疫一线人员的付出。在村居路口、商超车站接受检查时，积极配合工作人员测量体温、登记信息，有序排队、耐心等待；遇到排查询问时如

实说明个人情况，居家隔离时遵守规定及时报告身体状况。病毒无情，你我有情，我们的每一次配合、每一分支持、每一丝善意都会给奔忙的防疫工作者带来温暖。

致敬英雄，就要和他们肩并肩、心连心，量力而行共抗疫情。越是战疫吃劲，越要齐心协力，打赢疫情防控阻击战需要全民行动。疫情防控期间，让戴口罩、勤洗手、常通风成为习惯，让不串门、不扎堆、不聚会成为自觉，让一方有难、八方支援成为风尚。守望相助，凝心聚力，共克时艰，让千家万户平安健康，是前线英雄们最希望看到的事。

让我们用及时的关爱、真诚的理解、积极的配合、共同的努力共战疫情。

新华社郑州2月20日电

消防宣传  
助力疫情防控

本报讯 2月20日，市消防宣传服务队支队机关小分队走进万和天琴小区、官黎坪街道社区、农商银行开展消防宣传，武陵源宣传服务小分队来到辖区复工复产、企业张贴发放《关于做好复工复产消防安全工作的通告》《家庭消防安全提示38条》《防疫重点场所火灾防控工作要点》等宣传资料，同时利用村村响、广播和流动宣传车积极向广大群众进行居家防火防疫宣传，引导群众在做好疫情防控的同时注意消防安全。

接下来，市消防将持续做好防疫期间宣传工作，为坚决打赢疫情防控阻击战创造良好的消防安全环境。（吴杰）

其他卧室家具。至少每天清洁、消毒浴室和厕所表面一次。

（7）家庭成员在清洁被密切接触者的分泌物污染的物体表面、衣物或床品时，要戴好一次性手套和保护性衣物（如塑料围裙）。

（8）密切接触者的衣物、床单、浴巾、毛巾等，使用普通洗衣皂和清水清洗，或用洗衣机以60-90℃水和普通家用洗衣液清洗，然后完全干燥上述物品。将密切接触者使用的床品放入洗衣袋。不要甩动衣物，避免直接接触皮肤和自己的衣服。

（9）保证充足休息和营养。密切接触者以静养为主，食物多样化，保证营养充足。心态要平和，不要着急、害怕。保证睡眠充足，减少上网、长时间看视频等。最好限制在隔离房间进食、饮水。

（10）按居家隔离医学观察通知，每日上午下午测量体温，自觉发热时随时测量并记录。出现发热、咳嗽、气促等急性呼吸道症状时，及时联系隔离点观察人员。（待续）



## 10.什么是密切接触者？

密切接触者指与新型冠状病毒感染的肺炎疑似病例、确诊病例和轻症病例发病后，无症状感染者检测阳性后，有如下接触情形之一，但未采取有效防护措施：

（1）共同居住、学习、工作，或其他有密切接触的人员，如近距离工作或共用同一教室或同一所房屋中生活。

（2）诊疗、护理、探视病例的医护人员、家属或其他有类似近距离接触的人员，如到密闭环境中探视病人或停留，同病室的其他患者及其陪护人员。

（3）乘坐同一交通工具并有近距离接触人员，包括在交通工具上照料护理人员、同行人员（家人、同事、朋友等），或经调查评估后发现有可能

## 新冠肺炎防控手册

近距离接触病例（疑似病例、确诊病例）和感染者（轻症病例、无症状感染者）的其他乘客和乘务人员。

（4）现场调查人员调查后经评估认为符合其他与密切接触者接触的人员。

11.密切接触者居家医学观察应注意什么？

居家医学观察的时限是14天。在家中观察期间需与医学观察工作人员保持联系，并需要了解病情观察和护理要点，掌握正确洗手、通风、防护和消毒方法。

在居家医学观察期间的具体建议如下：

（1）居家医学观察人员可以选择家庭中通风较好的房间隔离，多开窗通风；保持房门随时关闭，在打开与

其他家庭成员或室友相通的房门时先开窗通风。避免使用中央空调。

（2）在隔离房间活动可以不戴口罩。不随意离开隔离房间，必须离开

隔离房间时，先戴好医用外科口罩，洗手或手消毒后再出门。佩戴口罩前后和处理用后的口罩后，应及时洗手。

（3）尽可能减少与其他家庭成员接触，必须接触时保持1米以上距离，尽量处于下风向。其他家庭成员进入密切接触者居住空间时，应佩戴口罩，离开房间后，需清洁双手。

（4）咳嗽打喷嚏时，用纸巾遮掩口鼻，用过的纸巾及口罩丢入专门的带盖垃圾桶内或垃圾袋中。不随地吐痰。

（5）密切接触者的生活用品要与其他家庭成员分开，如避免共用牙刷、餐具、毛巾、浴巾、床单等，不要共用卫生间，必须共用时须分时段，用后通风并用酒精等消毒剂消毒身体接触的物体表面。

（6）家中公用物品及时清洁消毒。推荐使用含氯消毒剂或过氧乙酸消毒剂对家庭成员经常接触的物品进行消毒，如床头柜、床架、门把手及